

СРЕДА
8
АПРЕЛЯ
1998 год
№28 (5855)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Жолос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
факты

На службу

Вышел Указ Президента России об очередном призыва на военную службу: место в армейском строю займут 189790 человек. Призыв в апреле - июне подлежат граждане Российской Федерации 1971 - 1980 годов рождения, не имеющие права на отсрочку от службы.

Указ предусматривает также увольнение с военной службы граждан РФ, проходящих службу по призыву и выслуживших установленные сроки.

(ИТАР - ТАСС).

Справили новоселье

В первом квартале нынешнего года в нашем районе планируется в эксплуатацию 55 жилых домов, построенных индивидуальным способом. Общая площадь жилья - 6011 кв. метров.

В Новопавловске спрели новоселье 23 семьи, в Марьинской - восемь, в Старопавловской и Горнозаводской по пять, в Комсомольце - три, в Комсомольске - две. В Фазанном и Зольской - по одной.

Л. ПЕХКАЯ.

Болеть не будут
с 6 по 10 апреля в нашем районе проходят национальные дни иммунизации против полиомиелита среди детей в возрасте от трех месяцев до трех лет. Для контроля за их проведением создан специальный координационный комитет под председательством Л. П. Стховой.

(Соб. инф.)

До седьмого колена
Дети из прогимназии "Ювента" изучают с большим удовольствием историю нашего Отечества, родного города, улицы, дома, семьи. Они приятно удивили нас своими знаниями на занятиях воспитателя И. М. Мельниченко: рисовали и лепили города Древней Руси, разгадывали кроссворды по древнерусским былинам. А сколько интересного знают ребята о своих предках, чуть ли не до седьмого колена.

Такие творческие отчеты имеют свои плюсы: стимулируют интеллектуальный потенциал ребенка. Если в целом по району качество знаний учащихся - 38%, то у нас в "Ювенте" - более 60%.

Н. МАКАРОВА



Своим добросовестным отношением к делу заслужил уважение и авторитет среди тружеников СХП "Маринское" Геннадий Лапенко. Его трудолюбие, знание своего дела может позавидовать любой. Геннадий первоклассный механизатор, и для него всегда находится работа. За ним закреплено два кормоуборочных агрегата "Дон-680" и "Е-302", которые он всегда содержит в образцовом техническом состоянии и добивается на них высокой выработки.

В период уборки урожая зерновых Г. Лапенко, работал на комбайне СК-5 "Нива", не отстал от своих товарищей. Отлично он потрудился и на току хозяйства, где принял самое активное участие в подработке кукурузы.

ФОТО В. ПОКИДЬКО

• Заботы животноводов

Живут не одним днем

С заведующим свиноваркой фермой СХП "Старопавловское" З. Ш. Магомедовым мы общались корпуса, заглядывали в базы, под кавесы. Зульпикар Шахбанович рассказывает о производственных делах, о своих людях. Человек любящий и знающий свое дело, он умеет говорить с ним так, что невольно проникаешься его заботами и хлопотами, на все начинаешь смотреть его глазами. А забот этих немало.

- Свиноварскую ферму я принял в декабре 1994 года, - говорит он. - А вообще - то в старопавловском хозяйстве работают четырнадцать лет, чабаковали спара, потом занималась подготовкой кормов для животных. В коллективе меня приняли сначала настороженно, но общий язык мы нашли быстро. Я сам люблю работать, этого требовало и от них, хорошо понимая и свое назначение как руководителя фермы в вопросах организации труда, получения высоких результатов и умения создавать хороший микроклимат в коллективе. Думал, что мне это удалось. Видел, какие проблемы не решались. Добавился через директора хозяйства, чтобы провести необходимые работы. Что сделали? Во - первых, от-

ремонтировали откормочник - подлили бетон, заменили прогнившие деревянные полы. Навели порядок в помещениях, где проводятся опоросы, поставили там теплогенератор, подвели воду. Теперь душа спокойна - поросят получаем здоровеньких, а это не плохой задел для дальнейшего наращивания производства мяса. Единственное, что меня беспокоит сейчас, - это кормовая база. В прошлом году хозяйство недобрало большое количество зерна, это отразилось и на кормлении свинопоголовья. Что делать? Выходить надо из тяжелого положения. Воспользовались услугами завода по производству кормов и БВД, в течение трех месяцев выбрали у них почти 100 тонн комбикорма, заплатили большие деньги (одну тонну брали по 1 млн. 200 тысяч рублей). Думали, что результат получим нормальный. Но ошиблись: в дорогостоящем корме мало было зерна, больше отходов. Теперь я поставил вопрос перед администрацией хозяйства, специалистами - давайте создавать свою кормовую базу, нельзя надеяться на "дядю".

У З. Ш. Магомедова есть хозяйская струнка, напористость

и огромное желание довести начатое дело до конца. Несмотря на трудности, коллектив СТФ добился определенных результатов. В прошлом году свиноводы получили 1115 поросят, продали отъемышей труженикам хозяйств и жителям станицы 800 голов. Помогли своему сельхозпредприятию решить вопросы по бартеру. В сравнении с предыдущим годом возросли показатели по получению приплода и общему поголовью. Теперь стоит задача подтянуть среднесуточный привес, для этого нужны разнообразные сбалансированные по рациону корма. Постарался заведующий, чтобы запастися ячменем, овес. Теперь на ферме сами готовят дерьмо, животным дают сыворотку. Конечно, лучше бы запаривать корма, но хозяйство испытывает сейчас трудности с ГСМ, нужна солярка - нечем оплатить.

- Как можем, стараемся выжить, - продолжает заведующий - Свиноводство, считаю, обязательно надо сохранить, оно выгодно в конечном итоге - есть спрос и на молодняк, и на мясо. С зарплатой у нас, как всегда, тяжело - не помним, когда и получали. Правда, хозяй-

ство по возможности помогает нам, чем может. Люди держатся за свою работу и выполняют ее добросовестно. Это свинарки Надежда Николаевна Черникова, Александра Георгиевна Подберезная, Тамара Никиторовна Давыдова, ветврач Анатолий Владимирович Якименко. Недавно наш маленький коллектив пополнили две новые работницы - Ольга Николаевна Шульга и Ольга Анатольевна Бортникова, дело им нашли.

Заканчивая свой небольшой рассказ о делах коллектива СТФ, хочу добавить, что у него есть возможности в наступившем году не сдать позиций, наоборот, закрепить их. На 20 марта ферма имела 630 голов живых, из них 150 основных свиноматок. За неполных три месяца получено 454 головы приплода, и спрос продолжается. Несмотря на финансовые трудности, специалисты хозяйства, фермы обновляют стадо. В ГПЗ "Комсомолец" купили десять хряков крупной белой породы, не теряют связь с теми хозяйствами края, которые имеют племенное стадо. Значит, живут не одним днем.

Николай КИРЬЯНОВ.

Где учат гениев?

Прошу любить и жаловать — ученик 10 "Б" Зольской средней школы Сергей Александрович Курлов, вундеркинд. Он сдал вступительные экзамены и учится в существующей при Ставропольском университете школе для одаренных детей "Поиск". Все на их параллели юных физиков 40 человек. Три раза в год — сессии, каждая по две недели. Читают лекции и проводят занятия преподаватели госуниверситета, института связи, педагогического университета. Изучают молодые вундеркинды физику, математику, психологию — в школе два преобразованных компьютерных класса с новейшей техникой — для сельской общеобразовательной такую оборудование — почти несбыточная мечта. Живут в "поисковом" общежитии, там же питаются. Все это практически бесплатно. А если попадешь в десятку лучших — можешь поступить без экзаменов в любой краевой вуз.

— Знаете, там, в "Поиске", сама атмосфера особенная: там все хотят учиться. А когда все хотят, и сам заражашся еще больше, — говорит Сережа. — Уровень общения, культуры на порядок выше. Очень интересно учиться и легко.

Жаль, что в наших общеобразовательных школах хорошо учиться, стремиться к знаниям непрестанно. А к отличникам зачастую относятся, как к высокочкам или белым воронам. Немудрено, если в таких условиях тяга к знаниям пропадает.

— Надеюсь, думаешь связать свою жизнь с наукой? — спросила я Сережа. — Нет, это просто для себя: мне физика нравится. Какую же карьеру он для себя выбрал, Сергей Александрович так и не признался. Все — таки насколько же непрестанно-ныне заниматься наукой, если даже одаренные люди к этому не стремятся!

— А что нужно — то, чтобы вундеркиндом стать? — поинтересовалась я напоследок. — Есть белое куриное мясо, каждый день ребусы разгадывать, или это климат у вас в Зольской такой, для умственных способностей благоприятный? Учителя хорошие, — улыбнулся Сережа. Ох, не знаю, не знаю. Знаю только, что еще пять человек из Зольской школы учатся в "Поиске".

И, конечно, уходя из кабинета, Сережа забыл шапку — что поделаешь, рассеянность — родовая черта гениев.

Ольга МАЛАХОВА



По обе стороны прилавка

• Торговля

— Куда бежишь? Небось на базар? — встречает меня на дороге знакомая женщина, и тут же спешит поделиться новостью. — Поворачивай обратно, я только что оттуда (показывает пустую авоську) — шагом покати — ничего нет! Бастуют. Все подались на площадь. С 1 апреля всем продавцам велено ставить у себя кассовые аппараты, а они во сколько денег стоят, и за обслуживание каждый месяц полмиллиона отвали, — поясняет мне Марья Ивановна, видимо уже получившая информацию из первых рук, — а я так себе понимаю: с оптовиков требуйте эти аппараты, они вон какими деньгами ворочают — пусть налоги по совести государству платят. А с этих сумочек, что возьмешь? Вдруг что — то меняется в настроении моих попутчицы, и она тут же меняет пластины.

— А если честно сказать, мне их николечко не жалко. Все они спекулянты, за наш счет живут. Раньше за это судили и правильно делали. Но тут и шласти наши виноваты: зачем разрешили такую беззаберную торговлю? Раньше кто стоял за прилавком в белом халате и колпаке? Только тот, кто закончил школу продавцов или курсы специальные. Так ведь и требования к нам предъявляли — ты меня прости: четыре раза в год — медкомиссия, постоянно проверяли СЭС, торговая инспекция, рабочий контроль да плюс еще свое начальство. И подобруй не соблюсти ассортимент товаров, товарное соседство или подсунуть баночку покупателю, срок реализации которой истек. Где ты будешь? И уласи Бог обсчитать. Не только с работы уволят — еще и судить будут. А тут приспособились у них "двойная" бухгалтерия! Название — то какое придумали. Обогащаются хотят, а налоги платить за то, что простой народ дурят,

не торопятся. И зачем нам нужны эти торги?! Да я как вспомню, как ломились наши магазины от товаров при Брежневе! И дешево, и всего в достатке. Теперь там ничего нет. Вот и вынуждены мы покупать тоже сплошное масло с рук. Дед мой дядя принес пачку масла прямо с этикеткой, я так и ахнула: "Да кто ж такое берет? Оно ж неделю на прилавке валялось: днем на солнце таяло — в ходильнике ночью оставалось, прогорело, небось, все. Так оно и есть — в рот не возьмешь. А куда он теперь эту пачку отнесет: продавца давно и след простыл, а чека он нам на свой товар не выписывал — поди, дожди, что ты у него брал. Откроется ведь.

Я стараюсь брать продукты только в магазине, — делится Марья Ивановна, — там и ходильники, и обслуживание. Побольше бы туда товаров для продовольствия — на базар все только бы за капустой и картошкой ходили, за мясом иногда. Ой, а вспомните, ведь и это все у нас в магазинах было, в "Сельхозпродуктах". Куда все подевались? — скрутился пенсионерка, — эти, видать, все у государства перекупили, потому все и дорожает с каждым днем.

И тут часто за стойкой стоят люди, у которых, честное слово, я брезгулю что — то купить. Особенно, когда вижу в железном тазике на полу синюю нутрию — все нутро выворачивает. Таким на рынке не место. Пусть уходит!

Городские рынки и впрямь будто вымерли. Ни на Казачьем, ни на Центральном, ни на Зеленом — ни души. Так продавцы товаров выразили единодушный протест требованию властей установить на каждом торговом месте кассовый аппарат.

Все они собрались у здания администрации, чтобы высказаться.

зать свое несогласие с постановлением губернатора края № 30 от 27.01.98 г. "О мерах по сокращению неучтенного налично-денежного оборота на территории Ставропольского края" и последующим постановлением главы администрации нашего района № 145 от 4.03.98 г.

Забастовщики направили губернатору края, главе районной администрации и начальнику налоговой инспекции заявление, в котором объяснили, что именно по причине своей несостоинности они не могут приобрести и использовать кассовые аппараты. Многие лишились работы и, чтобы как-то свести концы с концами, вынуждены заниматься коммерцией. Этого едва хватает на пропитание. А с применением кассовых аппаратов и связанных с этим расходов, им придется прекратить свою деятельность. И кто не состоял на учете в Центре занятости и не просил пособия по безработице, а как — то мог свою семью прокормить, теперь сам тоже пойдет туда.

К людям вышел глава городской администрации В. Ф. Кузнецова. Выслушав все претензии, он довел до сведения собравшихся информацию о том, что 17 марта сего года на заседании городского Совета принято решение разрешить работу торговых точек на всех рынках Новопавловска без применения контрольно-кассовых машин до 1.10.98 года. А что потом?

И еще одно напоминание: из — за чего же тогда весь этот сыр — бор? Что мешало нашим владельцам своевременно (еще 10 дней назад) уведомить всех владельцев торговых точек через дирекции рынков или средства массовой информации о том, что их сегодняшние волнения напрасны?

Валентина АНДРЕЕВА.

Как выполняется Закон "О ветеранах"

Состоялась конференция членов совета ветеранов района. В ее работе приняли участие главы администраций, руководители различных ведомств и учреждений, призванных по долгу службы выполнять Закон "О ветеранах".

Открыл конференцию заместитель председателя районного совета ветеранов А. Н. Краснов. Он дал краткий анализ работы, проводимой в районе по социальной защите ветеранов. Рассказал о том, каким категориям граждан предоставляются льготы и в каком объеме. И оказалось, что не во все на местах исполняются этот федеральный закон. Всякого старается понимать и толковать по — своему.

Чтобы заставить Закон реально работать, — сказал Алексей Николаевич, — надо разработать механизм его осуществления: заложить в бюджет средства на льготы ветеранам — и в федеральный, и в краевой, и в местный. А то решил президент "распределить финансирование расходов на льготы ветеранам по бюджетам различных уровней", а денег не поступает ни откуда. Как же его выполнять? Вот и принял директор АО "Крайгаз" Л. В. Постный решение: поскольку средства для обеспечения льготников не поступают ни откуда — льгот ветеранам не давать! Это вызвало справедливое возмущение людей. Да, ветераны чувствуют себя обманутыми. Если нет денег — зачем было принимать такой закон?

Слово попросил ветеран

войны и труда из села Орловки И. В. Бородин.

В честь 50-летия Победы президент подписал Закон "О ветеранах", который был принят 15 декабря 1994 года обеими палатами нашего парламента. И что мы имеем в результате?

Факцию! Более трех лет продолжают обманывать ветеранов! Не почувствовали на себе ветераны войны и труда эти льготы. Все ссылаются на нехватку денег. В Орловке осталось всего 12 участников войны (а на фронте уходили 327 человек), и тем нет льгот. А много ли надо этим людям? Внимания и человеческого отношения. Но наш колхоз ветеранам не помогает. Почему? Ведь все, что сделано в нем, — сделано нашими руками, молодые этим пользуются и забывают о стариках. Не надо мне ни колхозного мяса, ни молока. Я потомственный хлебороб и себя прокормлю. Хоть мне за 70, а держу дома еще и кур, и коровку. Как быть тем, кто уж лежит недвижим или еле ноги таскает по этой земле?

А. В. Липчанский (ветеран войны и труда).

У нас в Советской осталось 120 участников Отечественной войны, а на фронте было более двух с половиной тысяч 700

из них пришли инвалидами (теперь таких осталось 40). И что же? Если в городе ветераны за услуги платят по льготам 50%, то наши ветераны, как и в Орловке, оплачивают все 100. Коммунахоз "признает" право на льготы 31 категории граждан, райгаз — 15, горсети — 21, райэлектросети — 10. Выходит, у нас закон что дышло — куда повернулся, туда и вышло? И спросить за его исполнение не с кого и некому. Где же наша прокуратура? Куда она смотрит? У нас 580 ветеранов труда, награжденных в войну за Победу георгиевским орденом. Чем они имеют? Ничего! Председатель колхоза говорит, что хозяйство банкрот и не может решить эту проблему. И государству мы не нужны, властям на местах — тоже...

И обеспечение инвалидов транспортом — больной вопрос. Всем уже давно за 70 — и не дождаться им обещанных машин — инвалидок вовеки. У нас в станице на очереди стоял один С. А. Цысь. Так он уже умер. Как видите, на одного очередь продвинулась вперед. А нам говорят: "Подождите, ветераны, мы ваши деньги загнали на строительство стеклоторного завода". А мы умираем, мы не можем ждать, как молодые.

Мне уже 78. И четыре года мы не получаем положенной компенсации за неиспользованные путевки, половине из нас еще не сделан перерасчет пенсии. Опять ждать?

П. В. Томилин (ветеран труда. Г. Новопавловск).

— Я прошел путь от рядового нефтяника до директора большого предприятия. Работали мы на государство, как волы. И что же? Принесли нам пенсию. Мне добавили 2 копейки, жена — одну...

А с первого апреля обещают цены на газ и свет поднять на 15—20%. Чем же люди будут платить за подобные "услуги"?

Недавно работники газовой службы проводили у нас замеры жилья. Дом мой — не гармошка, не растягивается, сколько лет на одном месте стоит, и оказалось, что отапливаемая площадь (по новым замерам) у него стала больше. Потребовали доплатить разницу за три года — около миллиона рублей, и пригрозили судом. Написал письмо в край. В. Хорунжему. И что же? На кого жаловался — тому его обратно и прислали — разобрались на месте... И смех, и грех!

А еще в газетах писали, что страхование имущества не может быть обязательной. Но, оказывается, в случае, если гражданин не желает добровольно погасить задолженность по обязательному государственному страхованию граждан, его будут судить (да еще все судебные издержки на него возложат, и пеню учинят за каждый день просрочки 0,1%).

А фирма "Росгосстрах — Ставрополь" государственная или тоже ком — то уже давно "прихватизированная"? Какое-ни-

будь АО? И есть ли гарантия, что она возместит нам ущерб, если что — то с нашим имуществом случится?

Много боли, обиды и горечи высказали ветераны в этот день. О бюрократической карусели вокруг Закона "О ветеранах" говорили В. Трифонов и М. Захаренко, И. Енин и Н. Кудрявцев, В. Лазарев и В. Вьюнников.

И пришли ветераны к единодушному мнению: закон этот чисто популистский и бутафорский — и реальной пользы от его принятия народу никакой.

В заключение выступил глава администрации района В. Ф. Рыков. Он сказал:

— Надо смотреть правде в глаза: в полном объеме Закон "О ветеранах" сейчас мы выполнить не можем. Давайте жить по средствам. Льготы — это унижение. Человеку надо платить так, чтобы он жил в достатке. Мы, районная администрация, сделаем все возможное и невозможное, чтобы хоть как — то облегчить вашу жизнь, дорогие наши отцы и матери. Мы в долг перед вами неоплатим.

Конференция ветеранов приняла обращение к членам Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, к депутатам Ставропольской краевой Думы не допустить продажи земли в частную собственность.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

• Операция "Перекресток"

Водителям хочу напомнить: в Правилах дорожного движения (пункт 1) сказано, что сидящий за баранкой автомобиля или рулем мотоцикла должен двигаться со скоростью, не превышающей установленного ограничения, с учетом интенсивности движения и других возможных обстоятельств. В случае возникновения опасности надо снизить скорость и даже остановить транспорт, то есть предвидеть ситуацию и поступить соответствующим образом.

К сожалению, некоторые водители нарушают правила. 9 марта этого года на автотрассе Новопавловск - Курская во-

Уметь предвидеть ситуацию

дитель мотороллера, не имеющий удостоверения на право управления, выезжая на главную дорогу, не пропустил грузовик и столкнулся с ним. Результат - травма. Замечу, что ситуации на дорогах могут быть самые различные, и надо всегда быть внимательным, осторожным и в любой момент правильно ориентироваться. Приведу такой пример. Вы приближаетесь к регулируемому перекрестку, загорается зеленый сигнал светофора. Да, вы можете двигаться, даже не снижая скорость, но только в том случае,

если твердо уверены в том, что этот сигнал сохранится и в момент пересечения вами перекрестка.

Некоторые водители считают, что выезд на перекрестках по желтому сигналу светофора разрешен. Нет, это не так. Движение в данном случае разрешается только тогда, когда водитель уже не может остановить свой транспорт в положенном месте, не прибегая к экстренному торможению. Приближаясь к нерегулируемому равнозначному перекрестку, также надо быть до предела предусмотри-

тельным и осторожным. То же самое относится к случаям, когда к неравнозначному перекрестку вы приближаетесь по второстепенной улице.

Конечно, особых рецептов для водителей, как избежать ДТП в каждом конкретном случае, нет и не может быть. Сидящий за рулем должен проявлять ко всем участникам движения, особенно к детям, максимум внимания, предусмотри-

тельности, доброжелательности. Самое главное -



действовать строго по правилам, и тогда ЧП не произойдет.

Алексей ВОЛОСНИКОВ,
инспектор по пропаганде
отделения ГАИ,
лейтенант милиции.

**• Живет театр на селе****20 лет**

Ровно столько исполняется драмкружку Марьинского Дворца культуры, которым бессменно руководит Раиса Алексеевна Мельникова. Работают здесь два коллектива, взрослый и детский. Последний спектакль, подготовленный старшими по ранним рассказам М. Шолохова - "Бабий бунт", а ребята сейчас работают над "Волшебником изумрудного города".

Самодеятельные артисты уже дважды поставили на сельской сцене "Трибунал" А. Макаренка, водевили И. Крылова "Урок дочкам" и "Пирог", трехактные спектакли "Смех сквозь слезы", "Горя бояться - счастья не видать", а также "Волшебные яблоки" и "Королевство кривых зеркал".

Запомнились станичникам и пушкинский вечер со спектаклем "Барышня - крестьянка", и литературно - драматическая композиция "Смеемся с Чеховым" - два одноактных спектакля - "Предложение" и "Юбилей", различные детские театральные представления.

Есть в драмкружке люди, верой и правдой служащие народному театру. Уже 20 лет играет в спектаклях Надежда Александровна Кривоноженкова. Теперь она привела на помостки сына и внучку. Владимир Гуринцов - кинематографист, еще будучи учеником третьего класса, играл кота Василия в "Кошачьем доме", а сейчас в спектакле "Бабий бунт" исполняет роль судьи.

Водитель Сергей Сизов и продавец Наталья Великанова - участники всех представлений. Электрик Сергей Зеленин готовит фонограммы.

Играют в спектаклях и школьники - Оксана Толстякова, Вера Дорохина, Дава Дмитрия - Швец и Колтунов. Часто можно видеть на сцене и руководителя вокально - инструментального ансамбля ДК Виктора Шведула в роли какого - нибудь театрального героя.

Самодеятельные артисты сами рисуют, шьют костюмы, делают декорации. В этом добром деле директор ДК С. И. Журбинов оказывает людям всяческую поддержку. Живет театр на селе!

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

• Письма в газету

Приближается Пасха. По традиции в этот день православные христиане приходят на кладбище навестить могилы родных и близких людей. Вы посмотрите, какие ухоженные и опрятные кладбища в Новопавловске (за ними смотрят работники коммунального и родственники умерших): дорожки, цветы, скамейки, аккуратно посаженные деревца... Есть вода, туалеты, красивая ограда. Это место действительно можно назвать тихим последним приютом.

Есть очень старое кладбище в станице Марьинской, но, к сожалению, нельзя сказать, что оно ухожено и облагорожено. Станичники уже привыкли к густым зарослям сирени на забытых могилах, к свалке из старых гробниц, крестов и венков... А стороннему человеку такое от-

Последний приют

ношение к этому святому месту кажется непонятным. Ведь это тоже наша культура.

Дорогие мои земляки, прошло время коммунистических субботников по благоустройству и наведению порядка, но что мешает нам сейчас собраться всем миром, чтобы обходить хоть как - то наше кладбище. Ведь все мы, рано или поздно, когда - то придем туда насовсем - и могилы наши также застремятся в кустарнике? Какой пример подаем мы детям своим таким отношением к святым? А потом удивляемся, откуда такое святотатство: то на памятниках фотографии кто - то побил, то кресты поломали, то цветы с корнями повздергивали, то макушку у елки спилили на могиле...

От насидет все это. От нашего равнодушия и безразличия,

я не хочу верить что такая большая станица не найдет сил и средств, чтобы привести в порядок свое кладбище. Думаю, это должно стать и заботой всего мира, и священника Михайловской церкви, и главы местной администрации, и всех предприятий, находящихся в станице. Можно часть средств собрать по дворам, часть выделят спонсоры - предприниматели, технику - предприятия. Да и люди могут выйти с топорами, пилами, лопатами, граблями - и сделать большую генеральную уборку. Смерть равняет всех - бедных и богатых, верующих и неверующих - под одним Богом ходим. Так давайте объединим наши усилия, сделаем наши кладбища такими, чтобы не было стыдно ни перед живыми, ни перед мертвыми.

Недалеко от кладбищенских

ворот есть ораг, который можно засыпать мусором и вырубленными ветками, а потом засорять и засыпать землей. Можно и иначе все сделать - было бы желание навести порядок, а возможности найдутся. Говорят, что для нового кладбища планируют выделить 4,9 га земли. Зачем? Если привести в порядок старую территорию - места здесь еще хватит на многие годы. И на новом кладбище, если за ним не ухаживать, будет такая же картина. Не лучше ли привести в божеский вид то, что уже есть? И людям так удобнее - все в одном месте друг с другом встречаются, общаются, могилы здесь уже семейные. Зачем же бабушка будет лежать на одном кладбище, а внук на другом? Пусть уж вместе покоятся. Станица - это не город. Тут не нужно огромное кладбище. Главное, чтобы оно было ухоженным.

Валентина КАРТАШОВА.

Уста моя молчат

В последнее время в почте редакции все чаще стали встречаться письма, в которых читатели обращаются к настоятелю нашей церкви с просьбой разъяснить, как правильно поступать и вести себя при отправлении тех или иных религиозных обрядов. В частности, пенсионерку Погорелову (к сожалению в письме не указаны имя и адрес) из Новопавловска интересуют вопросы, связанные с обрядом погребения и поминками умершего. На эти и многие другие вопросы отвечает настоятель церкви Владимира иконы Божией Матери Игорь БОБЫЛЕВ:

Православные христиане имеют у себя самые трогательные и умильные погребальные обряды. Каждый знает, что церковь напутствует в загробную жизнь покаянием и причащением, а в минуты различения души с телом совершают над человеком молебное пение на исход души. Родным и друзьям нужно быть мужественными, чтобы, попрощавшись с любимым человеком, постараться молитвой облегчить не столь телесные, сколько духовные его страдания.

Ни один народ не оставляет без попечения тел своих умерших, причем погребение всегда сопровождалось приличными обрядами. Святая вера Христоса заставляет с почтением смотреть на человека и тогда, когда он лежит бездыханен и мертв. Трогательные обряды, совершаемые над гробом христианина, имеют глубокий смысл.

Как же совершается православный обряд погребения?

Тело усопшего тотчас по смерти омыают в знак духовной чистоты и непорочности жизни умершего. В доме зажигается лампада или свеча, которые горят до тех пор, пока в доме находится покойник. После омовения христианина одевают в новые светлые чистые одежды. На тело и гроб возлагается светлое церковное покрывало, в знак того, что смерть для христианина есть сон, что усопший пробудится некогда от этого сна к новой нестареющей жизни. Руки складываются на груди крестообразно, чтобы правая была сверху. В левую рукулагаются крест, а на грудь - образ, святая икона. На лоб кладут церковный венчик, как бор-

чу, с честью оставившему поле подвига, как воину, одержавшему победу. Когда наступает время полагать умершего в гроб (ковчег), тогда гроб и тело усопшего кропят святой водой. Гроб обыкновенно ставят посреди комнаты перед домашними иконами, в переднем углу, обращая лицо умершего к выходу, и зажигают свечи - он перешел в область света, в лучшую загробную жизнь. В течение 3 дней, если есть возможность, непрерывно днем и ночью над гробом христианина во все то время, пока умерший остается непогребенным, читается Псалтирь - псалмы из книги Священного Писания. Смерть близких возбуждает в нас столько разнообразных чувств и мыслей, и чтение псалмов утешает скорбящих о почившем и обращает молитвы о нем к Богу. Так как у близайших родных в первые три дня бывает много хозяйственных забот по организации похорон, то читать Псалтирь можно пригласить кого - либо из друзей, знакомых, но читать может и всякий благочестивый человек.

Гроб с телом выносят из дома, обращая лицо умершего к выходу. Правильно отпевание совершают в церкви, на третий день. Часто случается так, что церковь находится далеко от дома, тогда священника приглашают в дом усопшего. В исключительных обстоятельствах совершаются заочное отпевание. Родственники заказывают погребение в церкви, им дается земля с панихида стола, которая на кладбище крестообразно посыпается на могиле.

Родные и близкие, прощаясь с умершим, с поклоном просят прощения за невольные обиды,

в последний раз целуют умершего, венчик на его голове и икону, находящуюся на груди, тело целиком закрывают церковной простыней, гроб закрывают крышкой. В могиле усопшего полагают лицом к востоку. Все, провожающие умершего в последний путь, перед закрытием могилы бросают в нее по горсти земли. Таким образом усопшего предают земле в знак покорности Божественному определению: "Земля ты - и в землю возвратишься".

Крест - символ спасения - возвышается над могилой всякого христианина, он ставится в ногах. Умерший веровал в распятого на кресте Господа Иисуса Христа и покойится сном смерти под сенью креста.

Помочь родным умершего - омыть его, облачить, помолиться об его упокоении - все это благочестивое дело. Не надо пренебрегать участием в нем: это последняя милость, которую мы можем оказать усопшему.

Что мы можем сделать для умерших?

Как только человек умер, необходимо сразу же позаботиться о сорокоусте, то есть ежедневном поминовении во время Божественной литургии. По возможности можно заказать сорок обеден. В третий, девятый, сороковой дни в церкви заказывают обедни, дома в память о нем в эти дни собираются за трапезой его родные и близкие, чтобы в совместной молитве за него просить у Господа оставления грехов и упокоения души его во Царствии Небесном. В течение всех сорока дней по смерти человека его родные и близкие должны читать Псалтирь. Сколько поз-

мов в день - зависит от времени и сил читающих, но непременно чтение должно быть ежедневным. Многие, ссылаясь на то, что нет времени или не умеют читать по церковнославянски, доверяют это чтение другим - читальщикам, за плату или иное вознаграждение. Будем надеяться, что Бог слышит и тающую молитву. Но молитва будет сильнее, искреннее, чище, если родной или близкий человек будет сам просить Бога о помиловании усопшего. Поэтому не стоит жалеть сил и времени на то, чтобы научиться читать Псалтири.

Благочестивый обычай поминать умерших за трапезой известен очень давно. Но вот как именно за обеденным столом поминать умерших родных, что читать? Как себя вести? Трудные вопросы. Неслучайно многие поминки превращаются в еще один повод для родственников собраться вместе, обсудить последние новости, вкусно поесть, тогда как православные христиане и за поминальной трапезой должны молиться за своих братьев по вере. Нет правил, нет устава, но есть обобщенный опыт поминовения усопших. Поминальная трапеза, которую устраивают родные и близкие покойного, - это своего рода милостыня для всех, кто на ней присутствует. Отсюда происходит желание хозяев угощать всех позукиннее, посыпнее. Но нужно поминать той едой, какая положена в день поминок: в среду, в пятницу, в дни постов - постной, в мясной - скромной.

(Окончание на 4-й стр.)

Уста моя молчат

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

За столом лучше прочитать или спеть те молитвы, которые знает большинство присутствующих – "Отче наш", перед зажженной свечой или лампадой. Первым блюдом, которое по праву родства, близости к покойному отведывают его ближайшие родные и друзья, является кутья. Это отваренные зерна пшеницы или риса, смешанные с медом или изюмом. Кутью освящают в храме во время панихиды. Не следует поминать усопшего за столом алкогольными напитками. Поминки – это дни скорби, дни усиленной молитвы за душу умершего, которой может быть очень тяжело. Так неужели душа будет в том мире легче, если мы здесь будем упраждать себя вином? Самое главное – молиться об упокоении и помиловании души умершего человека. Может так случиться, что в доме ничего не останется, кроме воды и сухарей. Что же, поминование будет хуже? Если есть молитвослов, лучше молиться по нему, если его не окажется в

доме, то будем читать те молитвы, которые знаем по памяти, обратимся к Богу словами спаси, лишь бы только воздыхание наше шло от сердца нашего. Во время поклонов существует обычай – закрывать в доме зеркала. Это делают из чувства благочестия, чтобы ничто лишнее не рассеивало скорби и печали нашей.

В некоторые дни – особенно субботы – совершается всепенское поминование умерших. Эти дни получили название родительских суббот. В субботу, а не в другие дни полагается моление об умерших потому, что так установлено Святой Православной Церковью в каждую субботу недели, в день покоя – поминать своих умерших родных и близких.

В субботу вторую, третью и четвертую неделю Великого поста, церковь с той же мыслью установила поминование усопших. Все время Великого поста есть время подвигов покаяния и примирения нашего с Богом. В это время мы особенно должны быть в мире и любви со всеми,

должны являть достойные плоды покаяния и обогащать себя делами благотворительности. И одно из спасительных плодов благотворения – поминование усопших.

Если смерть человека случится во время Великого поста, то в среду и пятницу каждой недели можно сказать панихиду, а в субботу и воскресенье – обедни об упокоении души умершего. Если поминальные дни, третий, пятый, сороковой, или годовщина приходятся на будни в Великом посту, то они переносятся на ближайшие впереди субботу или воскресенье. Будем же помнить, что Бог судит не только дела, но и намерения. И если мы серьезны, если мы готовы потрудиться, а молитва есть труд, ради упокоения душ наших усопших, если мы верим, что по нашим трудам, по вере нашей и милости не придет облегчение тем, за кого мы молимся, то Бог, будем надеяться, услышит нас, ведь сказано Спасителем: "Все, что ни попросите в молитве с верою, получите".

Народные приметы

Апрель

- В апреле земля преет, Солнцем с апрельской горки в лето катится.
- Апрель воду славен.
- Апрель всех напоит.
- Апрельские ручьи землю будят.
- Апрель с водой – май с травой.
- Мокрый апрель – хорошая пашня.
- Где в апреле река, там в июле лужица.
- Апрель открывает ключи и воды.
- Апрель богат водой, в октябрь – пивом.
- Апрельский цветок ломает снежок.
- Апрель сипит да дует, ба-бам тепло супит, а мужик глядит – что-то будет.
- Апрель начинается при снеге, а кончается при зелени.
- Снег в апреле: внучек за дедушкой пришел.
- Не ломай печи – еще апрель на дворе.
- Первый апрельский дождь вода золота стоит.
- Три дождя в апреле да один в мае – тысячи дождей стоят.
- В апреле ясные ночи кончатся заморозками.
- Синие облака в апреле – к теплу и дождю.
- Днем жарко, ночью прохладно – к хорошей погоде.
- В конце марта – начале апреля прилетают скворцы.
- Апрельский скворец – весны гонец.

Справки Объявления Реклама

В июне текущего года исполняется 50 лет окончания строительства Невинномысского канала. В целях поощрения и выражения благодарности строителям этого социального комплекса, Управление сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации просит всех участников строительства канала обратиться в кадровую службу Управления сельского хозяйства с паспортом и трудовой книжкой для регистрации.

Телефоны для справок: 2-22-67, 2-04-45.

Работы в саду

Весна – пора использования черенков для прививок плодовых культур и заладки питомников размножения. И в этом, и в других случаях успех во многом обеспечивается надежным предохранением черенков от пересыхания. Это касается, например, прививок черенками методом копулировки, врасщеп, боковой зарез и так далее. При любом методе черенки быстрее срастаются с подвоем, если перед прививкой они были покрыты сверху защитным слоем специального состава.

К примеру, вот какими методами пользуется бригадир садоводческого подразделения колхоза "Коммаяк" А. И. Луговской. В ведре с очень горячей водой распускает 97% парафина и 3% гуд-

рона (около 150–200 г). Сверху образуется пленка. Благодаря большой массе воды в ведре пленка держится жидким, и мгновенное погружение и выталкивание черенка создает прочную, устойчивую, равномерно и тонко нанесенную пленку на его коре.

В другом случае берут по одной части канифоли, растительного масла, свиного жира. Смесь распускают в ведре с горячей водой и опускают быстро черенки. Неудобство этого состава в том, что в процессе работы создается липкость пальцев. Это особенно мешает прививкам. Для черенков, идущих в грунт, метод очень хороший.

Б. МОСКАЛЕНКО,
поселок Коммаяк.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газеты набраны и скреплены на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Мини-футбол

20 марта в спортзале ООО "Коммаяк" проходило первенство района по мини-футболу по олимпийской системе с участием команд, представляющих девять школ. С первых минут игры страсти в зале накалились до предела – и спортсмены, и болельщики вошли в авт. одни стремились к победе, а другие перекидали за свою команду. Предполагалось, и не без оснований, что вперед должны выйти игроки Горнодзюндской, новопавловской средних школ и, конечно же, Коммаякской.

Прогнозы в какой – то степени оправдались, и в упорной

Спорт

борьбе за лидерство фортуна

заплынула в Коммаяк, ко-

торым и было опре-

делено первое место.

Но никто не ожидал

сюрприза, кото-

рые преподнес-

ли марьянские

спортсмены, занявшие вто-

рое место. Они сорвались за

выход в финал с командами ново-

павловской № 2 и Горнодзюндской

средних школ, победив их,

или же коммаякских спортсменов

одолеть не смогли. Пусть из

марьянских игроков стал вратарь

Алексей Солдатенко, который и

принес команде результативное очко.

Кик – боксинг

Четыре марта в г. Невинномысске воспитанники детской юношеской спортивной школы, принявшие участие в зональных соревнованиях по кик – боксингу. Состав команды был выставлен немногочисленный, но довольно хорошо подготовленный.

Первое место в своей весовой категории:

Удачно также дебютировали в этих соревнованиях Илья Дудкин и Алексей Каблучев, занявшие третье место. Все трое вошли в состав сборной края.

(Соб.инф.).

Осторожно: трихинеллез!

его вместе с гостями. А 23 марта они все поступили в больницу.

У всех пострадавших заболевание началось с повышения температуры тела, расстройства функции кишечника, затем появился отек лица, сильные боли в мышцах, сыпь на коже, воспаление слизистых оболочек глаз.

Инвазирование произошло в результате употребления в пищу свиного копченого окорока домашнего приготовления.

По внешнему виду "невооруженным глазом" невозможно отличить мясо больного животного от здорового. Бытует мнение, что животные и птица, выращенные на личном подворье, безопасны в эпидемическом отношении и не подлежат ветеринарно – санитарной экспертизе.

Передача инвазий происходит между свиньями, собаками, кошками, домовыми грызунами при поедании ими инвазированных животных или их трупов, а также путем копрофагии. Зарождению способствует свободное содержание свиней, доступ в свинарники грызунов, кошек, собак.

Личинки трихинелл погибают только при щадительной термической обработке мяса (при

воздействии температуры не менее 80° внутри куска). Солнце и копчение мяса на личинки действует слабо.

Обращаемся ко всем жите-

лям района:

избежание заражения трихинеллезом категорически запрещается убой свиней на дому без ветеринарно – санитарной экспертизы, а также продажа свиного мяса, сала, не прошедших ветеринарно – санитарной экспертизы и трихинеллоскопии. Согласно действующему законодательству лица, виновные в этом, привлекаются к административной ответственности и даже к уголовной.

Герман ФАРДОНОВ, заведующий отделением социально – гигиенического мониторинга центра госсанэпиднадзора.

ИЧП "Импульс" производит реализацию кислорода по договорной цене под зерно (не ниже 3-го класса) урожая 1998 года.

Обращаться: ИЧП "Импульс", ст. Курская, ул. Калинина, 5, телефоны: 9-58-68, 9-51-81.

1-1

Продается

трехкомнатная квартира в центре города.

Обращаться по телефону 2-05-50.

новый дом со всеми удобствами в г. Новопавловске по ул. Гагарина. Обращаться по телефону 2-21-80.

2-2(000245)

срочно (недорого) кирпичный дом со всеми удобствами, есть все хозпостройки. Ст. Марьинская, ул. ХХV съезда, 34.

2-2(000209)

автомобиль "Москвич - 2141", год выпуска 1994.

Обращаться по адресу: ст. Марьинская, ул. Буденного, 21.